

---

# Pedagog: Nevidomým se na vysokých školách studuje stále lépe

---

## Pedagog: Nevidomým se na vysokých školách studuje stále lépe

Praha 6. října (ČTK) - Vysoké školy jsou stále lépe připraveny na přijímání nevidomých studentů. Některé z nich mají specializovaná centra, stále více také studentům s poruchami zraku pomáhají počítače. ČTK to dnes řekl ředitel Gymnázia a Střední odborné školy pro zrakově postižené v Praze Ivan Anton. Jediné gymnázium zaměřené na takto handicapované studenty v Česku si dnes připomnělo 50 let od svého vzniku.

"Prakticky všichni naši studenti se dostávají na vysoké školy," uvedl Anton. Většinou si podle něj vybírají společenské vědy či jazyky. Blízká jim je však i výpočetní technika, se kterou přicházejí vzhledem ke svému postižení často do styku. Počítače jim pomáhají například převádět učební texty do slepeckého písma či zvukové podoby. Tyto dovednosti si podle Antona osvojí už na střední škole.

Na gymnáziu, obchodní akademie a obchodní škole v Praze - Radlicích studuje podle jejího ředitele 110 chlapců a dívek v 11 třídách. "Procento nevidomých se liší třídu od třídy, ale zhruba dva až čtyři nevidomí žáci v jedné třídě," dodal Anton. Škola pro ně například převádí učebnice do slepeckého písma. Studenti využívají rovněž počítačovou učebnu s připojením na internet.

Absolventi obchodní akademie se podle ředitele uplatňují převážně v administrativě. Stejně jako v řadě podobných škol se i zde učí základy ekonomie či účetnictví. "Tady nebudu lhát, jestliže je student nevidomý, pravděpodobně se nebude žít jako účetní," upřesnil Anton. Dodal však, že u lidí se slabým zrakem ani to již není problém. Absolventi dvouleté obchodní školy jsou připravováni pro práci v telefonních centrech či telemarketingu.

Na nedostatek zájemců si škola nestěžuje, všechna místa obsadila již v prvním kole přijímacích zkoušek. Vedle postižených však zde mohou studovat i zdraví žáci. "Jsou studenti, kteří potřebují studovat v malém kolektivu," uvedl ředitel.

Za 50 let existence škola změnila několikrát svůj název i místo. Její historie začala v Koperníkově ulici na Vinohradech. V Radlicích škola sídlí od roku 1992. V Česku se na mladé lidi se zrakovým postižením specializují ještě další dvě střední školy - v Brně a Opavě. Nevidomí však podle Antona studují i na řadě běžných škol.

cak kar